

· 曼谷将首次举办亚洲国际水产展览会

泰国农业部水产署与商业部筹划了1996年1月29日~2月2日在曼谷举办的亚洲地区首次国际水产食品展览会。

这次会议与在曼谷举行的世界水产养殖学会合并举行的,如此大规模水产食品博览会是10a前于美国波士顿举办以来的盛会。

泰国水产品输出在1994年约 680×10^8 泰铢,占总输出额的6%而成为重要的产品。

· 台湾渔产品消费市场趋向 ——以白带鱼吴郭鱼虱目鱼最受欢迎

据一项调查显示,台湾人对渔产品的消费,海水鱼以白带鱼最多,淡水鱼以吴郭鱼、虱目鱼最多,虾蟹类餐饮构成以草虾使用率最高,观光饭店及中西式自助餐以

龙虾最多。

辅仁大学生活应用科的调查指出,在海水鱼使用方面,台湾地区餐饮机构除幼稚园、医院、观光饭店、中西自助餐厅、速食店外带所用的以白带鱼最多,其次为秋刀鱼,幼稚园以鳕鱼白带鱼为主,医院鲳鱼、白带鱼为主,观光饭店以石斑鱼、鲳鱼、鳕鱼为主。

· 台湾水产品加工辅导重心 ——建立渔产品共同品牌形象

(1) 辅导水产加工厂改进加工设备与制造技术,提高加工层次。

(2) 辅导研制开发新产品,促进水产加工利用。

(3) 辅导加工业者改进包装技术,提升水产品价值,建立共同品牌。

(4) 辅导沿、近海渔船改进保鲜及卫生,加强冷藏设施,提高渔获物的品质鲜度。

(5) 搜集水产制造新技术,引进新知识,并编印书刊,分发各水产制造业者参考。